

袁学骏学术新著《贾大山小说审美研究》出版

著作的出版填补了全国关于贾大山小说艺术研究专著的空白

本报讯(记者 黄蓥 通讯员 张雨生)日前,袁学骏文学理论研究专著《贾大山小说审美研究》由作家出版社出版。

著名作家贾大山(1942年9月9日—1997年2月20日)是石家庄市正定县人。贾大山的文学创作道路,是紧跟时代、书写人民的道路。他深入生活、扎根人民,创作出了《村戏》《取经》《花市》等一系列中国当代文学的经典之作,感染、影响了广大读者。其中,《取经》荣获1978年首届全国优秀短篇小说奖,《花市》《村戏》等荣获河北省优秀小说奖,其作品多次被《小说选刊》《小说月报》《新华文摘》

等转载,《半篮苹果》《年头岁尾》等戏曲作品也影响广泛。

袁学骏以多年从事文艺理论研究的优势,用近五年的时间完成了学术新著《贾大山小说审美研究》。全书39万余字,作者以开阔的思维,吸收运用古今中外多种文学批评方法,系统地探讨了贾大山笔下文本的语言、结构、情节组合和叙述方式等文体特征,阐释了他忠于生活的创作路径和精益求精的严细精神,归纳了其小说中的各种人物个性、形象谱系,挖掘了其浓郁的冀中地方风情,剖析了其文化内涵中的传统性、现代性。从而评价贾大山

小说具有历史、时代、文化和艺术审美价值,认定其在同期作家中风格独特而唯一。有业内人士认为,这部著作的出版填补了全国关于贾大山小说艺术研究专著的空白,达到了贾大山作品研究的新高度。

据了解,袁学骏为中国民俗学会顾问,第二届中国散文学会理事,中国作协会员,中国文艺评论家协会会员,河北省文艺评论家协会指导委员会副主任。专著《耿村民间文学论稿》《文艺科学发展论》,以及散文集《西柏坡凝思》《回不去的故乡》等曾在全国获奖。

第十八届石家庄市文艺繁荣奖揭晓

本报讯(记者 黄蓥)日前,石家庄市文学艺术界联合会公布了第十八届石家庄市文艺繁荣奖获奖作品名单。

为进一步发现人才、扶持精品、引导创作,调动全市文艺工作者的创作积极性,石家庄市文联组织了第十八届文艺繁荣奖评选活动,对2022—2023年度公开发表、出版、演出、播映、展览的文艺创作成果进行征集和评选。按照公平、公正、公开的原则,组委会组织专家对参评作品严格评审,并向社会进行了公示。市文联决定授予电影《谷魂》和通俗理论读物《向阳而生——

红色经典背后的故事》等两件作品“文艺繁荣奖特别奖”,授予长篇小说《滹沱人家》、诗集《那么好》、诗歌《人间》、散文集《乡村词典》与《穿越千年赏好词》、报告文学《将军台》、评剧《东垣大医》、京剧《雄安人家》、石家庄丝弦《宗泽与岳飞》等38件作品“文艺繁荣奖”。

据了解,2022年以来,石家庄文艺界坚持以人民为中心的创作导向,推出了一批反映时代精神、具有石家庄特色、增强人民精神力量的优秀文艺作品,发现培养了一批本土优秀文艺人才和文艺团队,为繁荣发展石家庄文艺事业作出了突出贡献。

交通安全知识送到田间地头



■灵寿交警走进田间地头为村民讲解交通安全知识。(警方供图)

本报讯(首席记者 刘琛敏)眼下,正是挖红薯、挖姜的时候。近日,灵寿县公安局交通管理大队民警走进辖区的田间地头,有针对性地开展交通安全宣传活动,将交通安全知识传达至每一名群众心中。

活动中,民警通过拉家常的方式,向农民朋友普及骑乘电动自行车、摩托车不佩戴安全头盔,农用车、电动三轮车违法载人等交通违法行为带来的危害性,提醒农民朋友要时刻将“安全”二字牢记心间。与此同时,民警结合交通事故典型案例,以案说法,深入剖析了交通事故发生的原因和产生的后果,引

导大家自觉遵守道路交通法规,摒弃各类交通陋习和交通违法行为,提高自身安全意识,切实养成文明出行的良好习惯。

灵寿县公安局交通管理大队有关工作人员表示,拉家常、接地气的交通安全宣传,不仅拉近了警民之间的距离,受到了群众的一致称赞,也为共同营造安全有序的交通安全环境奠定了基础。



世界桥牌运动会中国男队止步八强

本报讯(记者 常明)第16届世界桥牌运动会在阿根廷布宜诺斯艾利斯展开八强赛的下半场争夺,中国桥牌男队被波兰队反超,最终告负,止步八强。

中国男队在与波兰队上半场比赛时开局顺利,取得了24IMP的领先优势。下半场的第4节波兰队发挥极为出色,一个冲刺将比分反超,后面两节中国

队虽然都有机会,但仍然不敌对手败下阵来,以161比190IMP止步八强。本次世界桥牌运动会,中国男队仍然延续了近15年大赛能够打进前八的传统,而且循环赛创造了最佳战绩。这说明中国男队拥有相当一批优秀的牌手,相信未来一定能实现突破。

另据悉,中国女队和混合队分别战胜各自对手,进入半决赛。



科学饮食教育进校园

■10月31日,河北省疾病预防中心营养与食品安全刘长青下属团队在石家庄市中山路小学开展“科学饮奶,呵护成长”科学饮食教育校园行宣讲活动。本次活动针对目前我国儿童青少年普遍存在超重肥胖、近视、慢病低龄化和膳食结构不合理问题,以情景体验、互动问答的形式让孩子们充分认识到饮奶的重要性,引导孩子们形成健康的饮食习惯。提升少年儿童饮奶意识,从每天3杯牛奶做起,让所有孩子养成饮奶习惯。通过科学饮食教育校园行宣讲活动的开展,持续为学生带来丰富的营养知识,让科学饮食教育理念深入人心。

通讯员 李静 摄



幼儿民族服饰秀

■为了让幼儿深切感受中国56个民族风格各异的文化,深植中华民族一家亲的情感,10月30日上午,石家庄市长安区第四幼儿园举行了民族服饰“发布会”活动,让孩子们在活动中感受中华民族丰富多彩的特色风俗。活动中,孩子们身穿和妈妈一起用围巾、彩纸做成的“藏袍”“傣裙”“汉服”,头戴自己设计制作的“花冠”“发簪”“旗头”“苗族银饰”等服饰,踩着《最炫民族风》的鼓点,展示自己心中的美。幼儿园有关负责人表示,此次活动让孩子们在欣赏、制作、展示的过程中,深入了解了民族文化的多样性,激发了他们热爱祖国的情感。

(长安四幼供图)